
Κυρίες & κύριοι, 

Αγαπητοί συγγενείς του εκλιπόντος Ήρωα, 

Σαν σήμερα έλαβε χώρα μια από τις ηρωικότερες μάχες του Ελληνισμού, η μάχη του 

στρατοπέδου της ΕΛΔΥΚ, μια μάχη άνιση και καταδικασμένη από την αρχή σε θάνατο, όπου 

οι Έλληνες στρατιώτες της Ελληνικής Δύναμης Κύπρου, αν και ολιγάριθμοι και χωρίς να 

διαθέτουν υπεροπλία, πολέμησαν με απαράμιλλο ηρωισμό, αναγκάζοντας τους Τούρκους 

εισβολείς να υποχωρήσουν ακόμα και με την ξιφολόγχη για τουλάχιστον τέσσερις φορές, 

μέχρι τελικά  να μπορέσουν να καταλάβουν το στρατόπεδο, έχοντας πια υποστεί σοβαρές 

απώλειες. 

Το στρατόπεδο της ΕΛΔΥΚ κατάφερε να παραμείνει ακλόνητο για τρείς μέρες μέσα στη 

γήινη κόλαση της 16ης Αυγούστου του 1974. 

Ανακαλούμε, λοιπόν, στη μνήμη μας εκείνο το οδυνηρό καλοκαίρι, την τραγωδία την 

προδοσία, τους πρόσφυγες, τους αγνοούμενους στρατιώτες. 

Ανάμεσα στους αγνοούμενος και ένα δικό μας παλληκάρι, ένας Διδυμιώτης, ο 

Κωνσταντίνος Μπροδήμας, που από τη μια στιγμή στην άλλη βρέθηκε να πολεμά στην 

πρώτη γραμμή της μάχης. 

Η σημερινή ημέρα έχει καθιερωθεί ως Ημέρα Μνήμης και Τιμής του πεσόντα ήρωα 

Κωνσταντίνου Μπροδήμα.  

Μνημονεύουμε σήμερα, λοιπόν,  έναν σύγχρονο ήρωα , ο οποίος – παρά το νεαρό της 

ηλικίας του – επέδειξε τόλμη, γενναιότητα και αγωνίστηκε για τα ιδανικά της Ελευθερίας. 

Να μην ξεχάσει κανείς ποιος ήταν! 

Ο Κωνσταντίνος Μπροδήμας του Δημητρίου και της Δήμητρας το γένος Μπουγιούρα, 

γεννήθηκε στα Δίδυμα στις 9 Απριλίου 1952 από οικογένεια κτηνοτρόφων. Ήταν το δεύτερο 

παιδί της οικογένειας, πριν από εκείνον ο Νίκος, μετά ο Τάσος και η Θωμαΐς. 

Όλα ξεκίνησαν τον Ιούλιο του 1972, όπου ο Κωνσταντίνος παρουσιάστηκε στον στρατό ως 

νεοσύλλεκτος στην Καλαμάτα. Πεζικό Τυφεκιοφόρος η ειδικότητά του. Υπηρέτησε για ένα 

διάστημα στη Δράμα και την άνοιξη του 1973 μετετέθη στην ΕΛΔΥΚ. 

Υπηρέτησε εκεί για 15 μήνες και θα απολυόταν στις 21 Ιουλίου του 1974. 

Στις 19 Ιουλίου επιβιβάστηκε στο πλοίο «Λέσβος», μαζί με άλλους απολυόμενους 

στρατιώτες της σειράς του για την Ελλάδα, όταν ξαφνικά τα χαράματα και ενώ το πλοίο 

βρισκόταν μεταξύ Κάσου και Κρήτης, δόθηκε διαταγή να επιστρέψουν την Κύπρο, λόγω της 

κήρυξης του πολέμου. 

Μαζί του δεν πήρε ούτε τις αποσκευές του, τις παρέλαβε αργότερα ο αδελφός του από το 

κέντρο διερχομένων στον Σταθμό Λαρίσης. 

Ο Κωνσταντίνος Μπροδήμας βρέθηκε στην πρώτη γραμμή, πολέμησε γενναία και σε ηλικία 

22 χρονών θυσίασε τη ζωή του στην ιστορική «Μάχη της ΕΛΔΥΚ».  

Σε μια σφοδρή μάχη όπου μόλις 318 άνδρες, χωρίς άρματα, χωρίς αντιαρματικά, χωρίς 

αεροπορία αντιμετώπισαν 6.900 πάνοπλους Τούρκους στρατιώτες, οι  οποίο 



χρησιμοποίησαν στη μάχη βόμβες ναπάλμ, που η χρήση τους ήταν απαγορευμένη από τον 

ΟΗΕ. 

Όχι άδικα αυτή η διάρκειας τριών ημερών μάχη, διδάσκεται στη Βρετανική στρατιωτική 

ακαδημία και αναφέρεται στο Μουσείο Ιστορίας του Λονδίνου, ως μια από τις πιο  άνισες 

μάχες που δόθηκαν στην νεότερη ιστορία. 

Για 43 ολόκληρα χρόνια, ο Κωνσταντίνος Μπροδήμας, ήταν αγνοούμενος. Τα λείψανά του 

βρέθηκαν το 2017 και ταυτοποιήθηκαν με τη μέθοδο DNA. 

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης και με στρατιωτικές τιμές ήρωα, την 3η Ιουνίου 2017 επέστρεψε 

και κηδεύτηκε στην γενέτειρά του, εδώ, στα Δίδυμα.  

Εδώ που στέκεται υπερήφανα και η προτομή του! 

Αιώνια ευγνωμοσύνη και υπερηφάνεια! 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ. ΜΠΡΟΔΗΜΑΣ,  Έφεδρος Ανθυπασπιστής – ΑΘΑΝΑΤΟΣ! 

 

 

 

 

 

 

 

 


